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YcraHoBKa Ha YypPoOK

14 6yay BHUmaTeneH
1A 6yay crapateneH
14 6yay Tpyaoniobus

14 6yay nobporkenareneH
14 6yay aktuseH

é}@ A éyay ycnelieH
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PewuTte ycTHO

54-11 594

X + 18 = 340; x=? 322

254 100

32 4+ 24 25

330+ 242 +70 642

18 + 12 - (437 - 432) 78

27-5-2 270

125 - x = 1000; x="? 8

(48 + 2)? 2500

O|X[=]|OD]O[>[3]> |<K

3anuwinTe oTBeThbl B nopAakKke Bo3pactaHusA




Bbl y3HaeTe

*PaboTa c yueb6HUKOM

F
L

FAYCC KAPN ¢MHPM)R
1777 - 1855

Benuknmn HemeuKUnU maTeMaTUK.
Ero 3ameuatenbHbIn TpyA,
«Apudmetnuyeckme uccneaoBaHnUA»
(1801) cran HacToNbHOW KHUrOM
ana marematukos XIX B. /




Bbl y3HaeTe

*PaboTa c yueb6HUKOM

MHTEPECHO

B uctopun matemaTtuKm n3BecteH Takou
cay4an.
OpHaxkabl B lepmaHnn B KoHue XVllis.,
ANA TOro Ytobbl 3aCTaBUTb YYEHUKOB
nopaborartb, yuntenb gan um 3agaHue —
CNoXXutb BCce umcaa ot 1 go 100.
KaKkoBo e 6bin0 ero yausneHue, Korga
y}Ke yepe3 HeCKO/IbKO MUHYT OAUH U3
YYEHUKOB CKa3a/ OTBeT:
cymma pasHa 5050.
10T yuyeHuk, Kapn ®puapux raycc,
BNoOCaAeACTBUM CTaN

€/IMKMM MAaTEeMaATUKOM.




CnoxeHue m VMHOXKEeHMNe HaTypalJibHbIX Yucein

_! Ona nwoboro uncna a

a+0=a0; O+a=a

cnaraemeolie

{ npouvseegeHune ]

I AOna noboro uncna a
@ g:1=a; 1:-a=aq;
a-0=0; 0:-0=0;




CBoucCTBa CINOXeHUs U YMHOXXEeHUS




[lepemecTUTENbHOE U CcoYeTaTesribHOe CBOUCTBA

[lpu nepecTtaHOBKe criaraemMbiX
CyMMa He MeHsieTcs

[lepemecTuUTEnbHOE
CBOUCTBO CJI0XEeHMUS




nepemecrm'enbuoe M covyetTarenbHoe CBOMCTBaA

11+ 25+ 75 = 111

(11+25)+75 = 111

Il| 11+(25+75) =111

(11+25)+75=11+(25+75) = 11+25+75
(@+b)+c=a+((b+c) = a+b+c




NepemecTuTenbHoe U coyeTaTesibHoe CBOUCTBA

B cymme Tpex uncen MOXHO
o0beaAuHATb B rpynny
KaK nepBble ABa cnaraemble,
TakK U nocneaHve oBa —

pe3ynbTat Oyaet o4HUM U TEM XKe

a+ (b+c) = (a+b )+cC

CoyvyeTaTenbHOe CBOUCTBO
CIIOXeHUus



I'IepemeCTMTeanoe U covyeTaTeribHOe CBOUCTBA

[JencrtBme yMHOXEHUSA TaKXKe
obnapaet nepemecTUTENbHbLIM
N coyeTaTesibHbIM CBONCTBaMM.

NepemecTuTEenbHoOe CBOUCTBO
yMHox(eva

a-(b c)=(a-b)-cC

CoyvyeTaTenbHOe CBOUCTBO
YMHOXEHUS




BbluMcneHme cymm

YHEBHUK

Ne 213
cTp. 68

Ha3oBuTe cBOUCTBa,
Ha OCHOBaHUN KOTOPbIX

OTBET |

OTBeT |

BbIMOJSIHEHbI
npeoobpa3oBaHus,
N BbIYUCIIUTE CYMMY:

coyeTaTtesibHOe

19+(11+6)=(19+11)+6

36

) 23 + (48 + 27) = 23 + (27 + 48) = (23 +27) + 48

98

nepemectuTesIbHoOeE coyeTaTe/ibHOoe




NepemecTurenbHoOEe M coyeTatenbHoOe CBOMUCTBA

~

@ pu cnoxeHnn n yMHoOXeHUn
HECKOJIbKUX Ynucesn nx MOXHo
KaK yrogHo nepecrtaBnfiTb U
00beaANHATL B rpynnbil




Ynob6Hblie BbiMMCNIEeHUA




Ynob6Hblie BbiMMCNIEeHUA




OcsBaBaem anropuTmsbl

TPEHAXEP | N2 96
cTp. 42

3anuuunTe Ueno4vky npeodbpasoBaHnn
N BblYMCINTE pe3yrbTarT:

a) 85+27+15= (85+15)+27 =127

6) 49+ 63 +11+17 = (49 + 11) + (63 +17) = 140

B) 54 +92 + 68 + 46 =

oteeT || (54 + 46) + (92 + 68) = 100 + 160 = 260




OcsBaBaem anropuTmsbl

TPEHAXEP | N2 97
cTp. 42

3anuuunTe Ueno4vky npeodbpasoBaHnn
N BblYMCINTE pe3yrbTarT:

(5-20) - 79 = 100 - 79 = 7900

(25-4)-(13-7)=100-91=9100

B)7-8-11- 125=

_oteBeT | (7-11)-(125-8)=77-1000 = 77000




Kak maneHbKomy
[ayccy yaanocb
6bICTPO HAUTU cymmy
yucen ot 1 po 100?

Hanaunte cymmy ymucen:

1+2+3+4+5+6+7+8+9+10




MeTton Naycca




BbiNnOAHWUAM Bbl YCTAaHOBKU?

J1a He Bce HeT




[lomallHee 3aa4aHUue

1.Y:cTp. 66, 67 —4KUTaTh,
pybpurKa «BOMNPOCHI U
33a4aHNAY;
3: Ne 170(a, B), 171(6, 1), 172;

2. [lonpobynte HaUTKU cymmy
1+2+3+4+...498+99+100




TBopUYeckoe 3agaHue

BcTpeTnnmnco ABa CBOUCTBA —
nepemecTuTesibHOe U coyeTaTeNbHOE,
M 3aCNOPU/IN, KTO U3 HUX [NTaBHeEe.
Onuwn nux cnop.

Yem OH mor 3aKOHYNUTLCA?







